

“不开口”的梦想

□祁门县祁山小学三(5)班 刘雨泽

百灵鸟妈妈生了三只小百灵鸟，其中两只小百灵鸟一出生就会唱歌，另外一只百灵鸟却不会，所以大家给它取名为“不开口”。听着哥哥、姐姐的歌声那么婉转动听，不开口心里想：我如果跟哥哥姐姐一样会唱歌就好了。

不开口去找歌手青蛙请教，“青蛙先生，您能教我唱歌吗？”“可以。”青蛙先生说，“跟着我唱，呱呱呱，呱呱呱。”身为百灵鸟的不开口也跟着唱：“哇哇哇，哇哇哇。”“不是哇，而是呱。”青蛙先生摇摇头，一脸的无可奈何。不开口没有学会，垂头丧气地走了。

回家的途中，不开口遇见了歌唱家咕咕鸟，咕咕鸟问：“不开口，你怎么垂头丧气的呀？”“我不会唱歌，哥哥姐姐们都嘲笑我。”不开口难受极了，眼泪吧嗒吧嗒地往下直落。“我可以教你唱歌呀！先把头抬得高高的，再把嘴撅起来，最后发出咕咕——咕咕的声音。”咕咕鸟说。不开口也照样子做动作，虽然做得很到位，但总是怎么也发不出“咕咕——咕咕”的声音，不开口伤心地走了。

不开口又走到了学校，百灵鸟老师问不开口：“怎么垂头丧气的呀？”“我不会唱歌，被哥哥姐姐们嘲笑，我拜访了有名的歌唱家，但是我仍然不会唱歌。”不开口低着头，一脸沮丧地说。“傻孩子，我们是百灵鸟，我们应该学百灵鸟的歌。”百灵鸟老师说，“我来教你唱歌。”百灵鸟老师教不开口唱起了歌：“叽叽——叽叽……”

“叽叽——叽叽”不开口也跟着唱了起来，虽然唱得不好，但不开口发出了音，他高兴得扑扇起翅膀。“只要你努力，你就能实现梦想！”老师说。不开口点点头，从那以后，不开口天天来老师这学唱歌，一有空就在枝头练习。

“叽叽——叽叽，叽叽——叽叽”听，多么动听的歌声呀！森林里的小伙伴们都被不开口美妙的歌声吸引过来。大家叽叽喳喳地讨论着，曾经嘲笑过不开口的小伙伴都说：“你看，天生就没有不会唱歌的百灵鸟，如今，不开口已经是歌唱家啦！”

星新一少年科幻

《星新一少年科幻》是日本科幻之父星新一的科幻短篇精选集，各分册是《你好，地球人》《淘气的机器人》《梦之城》《情感电视机》《妄想银行》，除了收录作者各个时期的代表作品，还收录了入选语文教材和课外阅读的篇目。星新一被誉为日本科幻小说巨匠、日本微型小说之父，他的作品短小精悍，每个故事构思巧妙、创意新奇、对话流畅，结局耐人寻味，很容易激发孩子们的阅读兴趣。同时，小说又充满哲思，拥有一般科幻作品没有的教育性和启发性，给孩子留下反思的空间。

同学们有没有想过，如果拥有一只睡觉时帮大家学英语的枕头，还有能记起不管多悠久往事的药，滴了能分辨坏人的眼药……这将会是怎样的一种存在？拥有它们又会发生什么有趣的故事呢？而这些你们都想要吗？然而这些超级好物，就藏在我们今天要推荐的《星新一少年科幻》系列里。这里有一群智商超群的科学家，有各种意想不到的发明，更有让人向往不已的外太空生活。那这位日本科幻界的奇才、微型科幻小说之父星新一，为我们创造了一个怎样奇幻的世界，不如一起去书中揭秘！

《星新一少年科幻·你好，地球人》

宇宙人来到地球上，恐慌的地球人派出“欢迎委员会”迎接宇宙人的到来。会面的时候，宇宙人开启了自己的翻译程序，发现地球人虽然表面彬彬有礼，但内心鄙视他们。宇宙人如何与表里不一的地球人谈判呢？又会采取什么样的措施呢？

《星新一少年科幻·淘气的机器人》

如果带一个机器人去孤岛生活，会发生什么呢？富翁带上了一个机器人来陪伴他度过孤岛别墅生活。机器人会做饭，会收拾打扫房间，会为钢琴调音，还会讲很多有趣的故事。可是，它也会时不时地出点故障，让富翁手足无措。最后，淘气的机器人竟做出让富翁大跌眼镜的事情……

《星新一少年科幻·梦之城》

如果把一座梦想中的城市完整地搬到现实，生活在里面的人岂不是非常幸运？有一位市长，带领大家努力奋斗、苦心经营二十载，终于建造出一座被其他城市争相模仿的“梦之城”。

正当市长兴致勃勃地赶赴自己的庆功宴时，家里却来了一位不速之客，道出了城市的秘密…

《星新一少年科幻·情感电视机》

你想拥有情感电视机吗？情感电视机是电子学、生理学、心理学、生化学等科学的高度结晶，用它来看电视节目，会有身临其境之感。播放节目时，电视上的小型天线会发出电波，手腕上的装置会根据指令注入人体静脉药物，观众可以跟电视里的人物一起哭泣、欢笑、恋爱、冒险。不料，有一天意外发生了……

《星新一少年科幻·妄想银行》

有一家神奇的银行，经营的业务是“妄想”。拥有某种妄想的人只要走进这家银行，妄想就会消失，然后银行会将此妄想制成胶囊，出售给想要拥有此妄想的人。妄想银行的存在，引发了各路媒体和路人的猎奇心理。无数人乔装打扮成顾客登门打探，最后都无功而返。究竟是什么装备如此神秘？妄想银行还能继续营业吗？